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Our mission is to help educational leaders gather, organize, and 
use data to make strategic decisions. 

• Founded in 2002 to provide independent research

• Conducted over 10,000 staff, parent, and student, and community 

surveys for school improvement

• Helped more than 900 districts navigate the strategic planning and 

referendum planning process



Northern Ozaukee School District Community 
Survey Process

Households within the District were mailed a paper survey. 
Respondents could:

1) Fill out the paper survey and return directly to School Perceptions

or

2) Take the survey online with a one-time-use code



Survey Information

• Survey deadline December 12, 2022

• 640 total respondents
• 2017: 534 total respondents 

• 23.4% response rate

• margin of error +/- 3.95%



What is your age?
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Do you live in the Northern Ozaukee School 
District?
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In which municipality do you live?

1%

1%

1%

10%

10%

20%

22%

36%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Not sure

Village of Newburg

Village of Saukville

Town of Belgium

Do not live in the District

Town of Fredonia

Town of Saukville

Village of Fredonia



Respondent Information

Are you an employee of the 

Northern Ozaukee School District?

Do you have children attending a 

school in the District?
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How do you like to receive school/District information? 
(Select all that apply.)
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Local Funding Sources



Operational Budget Challenges



Operational Budget Challenges







Results & Analysis



Would you support a $1.9 million operational referendum to 
help maintain most programs and services for each of the next 
five years?  Staff (Residents)
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Would you support a $1.9 million operational referendum to 
help maintain most programs and services for each of the next 
five years?  Parents(Residents)
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Would you support a $1.9 million operational referendum to 
help maintain most programs and services for each of the next 
five years?  Non-parent/Non-staff(Residents)
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Would the $1.9 million operational referendum to help 
maintain most current programs and services for each of 
the next five years be supported? 

Weighted support for Definitely yes and Probably yes: 

0.25 (75%) + 0.75 (57%) = 61.50%
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Should the District cut staff to increase class sizes?
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Should the District reduce course offerings (such as technical 
education, ability to earn college credits, and career preparation)? 
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Should the District reduce athletics and extracurricular offerings?
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Should the District delay technology upgrades and/or reduce 
student access to technology?
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Should the District delay curriculum updates (textbooks, 
classroom materials, equipment, etc.)?
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Cost-Cutting Scores

Staff Parents/Caregivers Non-Parents/Non-Staff

Athletics & Extracurriculars 2.17 2.86 4.36

Curriculum Updates 3.25 3.14 4.40

Class Sizes 1.38 2.06 3.54

Technology 3.25 2.99 3.32

Course Offerings 1.75 1.87 2.49

Yes = 10 No = 1 Median = 5.5



On a scale of 0 - 10, how likely would you be to 
recommend the District to a friend or family member?
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Average: 7.21



What did we learn?

• If the $1.9 million operational referendum were held today, it 
would likely be supported.

• Most respondents were not in favor of making budget cuts in 
any of the areas tested in the survey.



Questions or Comments?



Thank you!
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